
Das Gymnasium Der Schwerpunkt Die Charakteristika 

Als allgemeinbildende, leistungsorientierte höhere Schu-
le sehen wir unsere Aufgabe darin, jungen Menschen zu 
helfen, in immer komplexer werdenden Lebenswelten 
zunehmend individuelle Orientierungs-, Urteils- und 
Handlungskompetenzen zu entwickeln. Nicht nur durch 
Vermittlung von Wissen, sondern vor allem von Fähig-
keiten und Werten sollen diese gefördert und die Schü-
ler*innen auf die Herausforderungen des 21. Jahrhun-
derts vorbereitet werden. Dabei werden auch soziale 
Kompetenzen und das Gesundheitsbewusstsein gestärkt 
sowie Toleranz und Demokratieverständnis gefördert. 

 

In einem breit gefächerten Spektrum allgemeinbildender 
Fächer lernen junge Menschen, selbstständig zu arbei-
ten, grundlegende Zusammenhänge zu erkennen und 
flexibel und interdisziplinär zu denken. Dadurch werden 
sie sowohl auf das Studium an einer Universität oder 
Hochschule als auch auf ihre weitere Zukunft in einer 
sich immer schneller verändernden Welt optimal vorbe-
reitet. 
 

Die Vielseitigkeit unseres Bildungsangebots sowie das 
Engagement, diese Vielfalt praxisorientiert zu vermitteln, 
spiegelt sich in zahlreichen Auszeichnungen wider. So ist 
unsere Schule stolz auf Gütesiegel, die von der gesam-
ten Schulgemeinschaft erarbeitet wurden und im tägli-
chen Unterricht gelebt werden: „Gesunde Schule“, 
„MINT-Schule“, „Klimabündnis-Schule“, „Ökolog-
Schule“, „Fair-Trade-Schule“, „Erasmus+-
Akkreditierung“, „e-Education-Expert-Schule“ und 
„ECDL-Testcenter“. Wir sind „Erste Hilfe fit“ und tragen 
das „Schulsportgütesiegel“ in Silber.  

• Gelebte Schulgemeinschaft 
• Latein oder Französisch ab der 3. Klasse 
• Digitale Grundbildung 
• Wirtschaftliche Bildung 
• Gesellschaft und Gegenwart verstehen 
• Kritisches Denken 
• Sport (Vielseitigkeit, Schwimmen) 
• Psychische Gesundheit 
• Soziales Engagement 

 

Über den Unterricht hinaus 

Die Schulbibliothek mit ihren 15.000 Medien bietet 
Raum für Rückzug und Inspiration, zusätzlich gibt es dort 
spannende Events. 

Weiters bereichern zahlreiche Exkursionen unseren 
Schulalltag. 

Im Rahmen der Begabtenförderung können Schü-
ler*innen ihr Potenzial erkennen und ausschöpfen 
(Teilnahme am „Sag´s multi“-Redewettbewerb oder Ju-
gendredewettbewerb, an Physik-, Mathe- und Chemie-
olympiade).  

 

Nach dem Unterricht  

In der Nachtmittagsbetreuung wird nach einer gemein-
samen Mittagspause in der Gruppe gespielt und gelernt. 
Lehrpersonen unterstützen in der Studierzeit.  

Eine Vielzahl an unverbindlichen Übungen ermöglicht 
es, eigene Interessen zu vertiefen oder neue Hobbies zu 
entdecken (z.B. Volleyball, Fußball Schülerliga, Badmin-
ton, Trend- und Outdoorsport, Young Science, ECDL).   

1. Klasse 

• Schwerpunkt: Soziales Lernen  
• Buddy-Projekt 
• IT-Basisworkshop  
• Green Team 
• Jausenführerschein 

2. Klasse 

• Schwerpunkt: Körperbild und Social Media 
• Vielseitigkeitswettbewerb  
• Skitage 
• Projektwoche Englisch 

3. Klasse 

• Schwerpunkt: Ich in der Gruppe 
• Allroundschwimmer 
• Berufsorientierung 
• Sportwoche 

4. Klasse 

• Schwerpunkt: Ich in der Gesellschaft 
• Berufsorientierung 
• Vorbereitungskurs PET  

 Cambridge Certificate  
• Projekttage 

 

Wir freuen uns auf dich!  

Die gesamte Schulgemeinschaft freut sich darauf, inte-
ressierte Kinder bei ihrem Entwicklungsprozess zu welt-
offenen jungen Erwachsenen zu begleiten.  


